
Referat af Generalforsamling i Skakforeningen ØBRO den 22. Marts 2023:

Til stede: Christian Sylvester Christensen, Thomas Tange Jepsen, Niels Skou, Andreas Lund 
Ertbjerg, Simon Oftedal, Anton Marthedal, Jens Emborg, Helge Lund, Søren Bech Hansen, 
Hans Henrik Jacobsen, Martin Reib Petersen, Peter Bo Bojesen Hviid, Holger Lodahl, Casper 
Dahl Rasmussen & Freyja Egelund.

Valg af Dirigent:

Martin Reib Petersen valgt.

Valg af Referent:

Søren Bech Hansen valgt.

Formandens (Christian Sylvester) Beretning:

Det går rigtigt godt for klubben lige for tiden, og det er vi meget glade for. Vi rider lidt på en 
bølge for tiden.

I holdskak stillede vi i år med hele otte hold. Måske ni hold til næste år.

Førsteholdet ligger med røven i vandskorpen – som det eneste af vores otte hold. Vi er en 
amatørklub, ingen får penge for at spille her, hvilket er en ulempe i forhold til nogle af de 
andre hold i Skakligaen. Lige nu ligger vi nummer 9 af 10, men der er en chance for at hente 
SK68. På førsteholdet er Ruben topscorer med 3½ af 7. Brian har scoret 2½/4.

Andetholdet blev nummer fire. Topscorer Brian med 4½/7.

Tredjeholdet vandt Mesterrækken. En sikker oprykning til 2. division. Vi har dermed 24 
spillere, der skal spille i weekenden i den kommende sæson.

Fjerdeholdet spillede også i Mesterrækken og fik en fjerdeplads. Søren Møller topscorer 
med 4½/6.

Femteholdet vandt 2. række. Oprykning. Daniel Peulicke topscorer med 7/7.

Sjetteholdet spillede i 3. række. Odysseus III rykkede op med ØBRO som nummer to. Jannik 
topscorer.

Syvendeholdet spillede i 4. række og vandt den. Freyja topscorer med 6/7.

I samme række spillede ottendeholdet og fik en fjerdeplads. Claus Ejner topscorer med 5/5.

Formanden opfordrede klubbens medlemmer til at skrive til klubbladet om holdturnering.

ØBROs åbne klubmesterskab blev vundet af Viktor med 8/9.

”Mat i Maj” havde 42 deltagere. Aksel vandt på deling i gruppe 2, Joachim vandt gruppe 3, 
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Jacob Fogh Andersen vandt gruppe 5, Tommy Andreas vandt gruppe 7.

ØBRO Sensommer havde 42 deltagere. Lars Møller vandt gruppe 2, Joachim delt etter i 
gruppe 3, ØBRO vindere i gruppe 4 og 5, Freyja vandt gruppe 6 med 5/5, ØBRO bunkebryllup 
vindere i gruppe 7.

ØBRO International i august havde 20 deltagere. Tiger og Rozentalis vandt med 7/9, Kassa 
fik 6½, Viktor fik 5½.

Kvinde-DM spilledes samtidig med ØBRO Weekend og havde 36 deltagere. DM blev Louise 
Fredericia. Mester 1 blev vundet af Kistrup med 4/5. Mester 2 Peter Thorsbro 4/5, Anton 
nummer 2. Mester 3 blev vundet af Aksel med 3½/5.

ØBRO Lysfald havde 42 deltagere. Anders Vælds vandt gruppe 2 med 4/5. Henrik Ploug 
vandt gruppe 3 med 4/5. Georg vandt gruppe 4 med 4/5. Peter Bo Bojesen Hviid vandt 
gruppe 5. Victor Hæst Madsen vandt gruppe 6. Peter, Malthe, Lucas og Valdemar vandt 
gruppe 7 på deling.

ØBRO Nytår havde 60 deltagere. Jens Albert Ramsdal vandt udelt. Hector & Hamitevici var 
efter ham. Viktor blev nummer 2. Ratinggruppe 1 blev vundet af Brian. I ratinggruppe 3 var 
Alexander Torp-Jørgensen var en af de fire delte vindere. I ratinggruppe 4 var Claus Agø en 
af vinderne.

Klubmesterskabet er i gang, fire spillere delt i spidsen.

Generelt: Aksel stormer frem. Viktor klarer sig fremragende. Freyja klarer sig rigtig godt, 
Anton lige så.

Juniorskak: Reib fortalte, at der er fire trænere (Peter, Joachim, Viktor og Reib). Når det ”går 
højt” har vi 40 børn. Vi hygger os, og vi har travlt. ”Vi har det godt”.

Lokalerne glæder vi os fortsat over. Vi har landets bedste lokaler, især takket været Niels.

Vi har netop nu 165 medlemmer.

Det går fantastisk. ”Det skal vi glæde os over, og vi skal også være klar over, at det ikke varer 
evigt.”

Kassereren fremlægger Regnskab:

Andreas Ertbjerg gennemgik de enkelte posteringer i regnskabet for 2022.

Et økonomisk fremragende år.

Søren Bech opfordrede til at man får støtten til den internationale turnering i august 2022 
kradset ind fra DSU, DSUS og KSU.

Niels Skou spurgte til, om klubben laver en hensættelse af et beløb, der skal bruges på 
lokalerne. Niels opfordrede til dette, til at afsætte et lille beløb hvert år.

Andreas gennemgik de enkelte posteringer i budgettet for 2023.

Casper Dahl spurgte om, hvem vi udlejer til: KSU, nogle københavnske skakklubber, 
træningsarrangementer i DSU, go, andre andelsboligforeninger, Aagaards turnering til 
oktober m.m.
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Holger gjorde opmærksom på, at den kommende kontingentforhøjelse i DSU vil gøre ØBROs 
fremtidige regnskaber tilsvarende dårlige.

Regnskab og budget enstemmigt vedtaget.

Rettidigt indkomne forslag:

Niels Skou har indsendt to forslag rettidigt.

Der kom en generel diskussion. Søren Bech mindede om Jens Emborgs gamle forslag om at 
ØBRO får en fastansat inspektør. Søren Bech sagde, at dette skulle være en 
hovedbeskæftigelse for ikke at demotivere den generelle frivillige arbejdskraft. 
Vedkommende skal selvfølgelig selv ved øget og indbringende aktivitetsniveau tilsikre, at 
klubben har råd til at betale lønnen.

Sylvester efterlyste, om der kunne være en i forsamlingen, der kunne være interesseret i at 
lave et oplæg til, hvordan en aftale med en inspektør kunne strikkes sammen.

Bestyrelsen fik af generalforsamlingen mandat til at overveje, hvordan der kan følges 
konstruktivt på på disse ideer. Ideen er at udpege en lokaleansvarlig på lønnede vilkår.

Herudover har bestyrelsen foreslået, at klubben får sin egen MobilePay konto. Hidtil er 
betalinger gået til Holgers MobilePay, hvilket ikke er den rigtige måde at bruge MobilePay 
på.

Klubben har et CVR nummer og kan få MobilePay. Engangsgebyr 1000 kroner, 50 kroner om 
måneder, og vigtigst 75 øre per transaktion. Forslaget indebærer at vi går over til kun at 
afregne småbeløb i kontanter, men man vil kunne hæve kontanter (f. eks. 100 kroner) i 
baren på MobilePay, betale turneringsindskud, kontingent osv. med MobilePay.

Bestyrelsen bemyndiget til at fortsætte med MobilePay – gerne rent faktisk få det gjort.

Fastlæggelse af kontingent:

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent.

Holger Lodahl foreslog en kontingentforhøjelse på 25 kroner for alle medlemsklasser.

Holgers forslag: 6 stemmer.

Uændret kontingent: 7 stemmer.

Valg af bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode:

Formand: Christian genopstiller men gør opmærksom på, at han har søgt job såvel i 
hovedstadsområdet som i provinsen. Christian valgt.

Freyja: Modtager gerne genvalg. Genvalgt.

Søren Bech Hansen: Genopstiller ikke.
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Bestyrelsen foreslår Kasper Rolf Larsen. Freyja havde fuldmagt med fra Kasper. Kasper valgt.

To revisorer: Thomas Tange valgt. Carsten Simonsen valgt.

Revisorsuppleant: Casper Dahl Rasmussen valgt.

Eventuelt:

Freyja snakkede om dommerkursus i ØBRO. Der var enighed om, at det vil alle gerne have til 
at ske.

Holger, Christian m.fl. takkede Søren Bech for indsatsen.

Niels Skou foreslog, at generalforsamlingen i fremtiden afholdes på en klubaften.

Der var en diskussion om at nedsætte nogle udvalg, der kan få skabt flere åbne dage i 
klubben.

Helge Lund snakkede på vegne af 9 nye medlemmer om, hvordan det er at være nyt 
medlem i klubben. Der var en diskussion af aktiviteter med længere partier og fællestræning 
for de nye medlemmer.

Søren Bech fortalte, at han er trådt ud af bestyrelsen, men at det er aftalt i den afgående 
bestyrelse, at han beholder ansvaret for det historiske arkiv samt Limhamn matchen.

Holger gjorde reklame for pokalskakken, der snart dette forår kommer til ØBRO.

Hans Henrik vil gerne hjælpe til på torsdage.

Mødet afsluttet 21.51.

Søren Bech Hansen

referent
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